

司法救助传温情 八旬老人展笑颜

乌兰浩特讯 为深入贯彻落实最高检“检护民生”专项行动,持续深化“关注困难妇女群体、加强专项司法救助”专项活动,切实加大对困难、特殊群体司法救助力度,4月17日,兴安盟乌兰浩特市人民检察院综合业务部主任韩英一行前往突泉县巨力乡巨昌村双合屯,为救助申请人徐老太送去2万元国家司法救助金。

“儿子出事,感觉天都塌了,多亏了检察官的帮助……”年近八旬的徐老太泪眼婆娑地诉说着自己的心酸与不幸。徐老太是乌兰浩特市检察院办理的一起失火案被害

人聂某的母亲。2024年1月25日,犯罪嫌疑人潘某在其经营的工艺品店违规存放易燃易爆物品,并在屋内对电动车进行充电,引发火灾。火势向上蔓延,导致楼上的聂某死亡,聂某母亲徐老太因此遭受了经济与心理上的双重打击。因犯罪嫌疑人无任何经济赔偿能力,使平时依靠儿子聂某赡养的徐老太生活陷入困境。

了解到这一情况后,乌兰浩特市检察院立即开展调查核实工作。徐老太系农村妇女,已年近80岁,患有高血压、心脏病等慢性疾病,无劳动能力、无经济来源,现因难以承

受丧子之痛卧病在床,生活难以为继。

乌兰浩特市检察院经审查认为,徐老太的情况符合国家司法救助条件,属于重点救助对象,遂立即开启绿色通道,迅速启动司法救助程序。为提升救助效率,该院提请兴安盟检察院开展联合救助,并获得支持。同时,为实现司法救助与社会救助的有效衔接,承办检察官还将徐老太的相关情况通报给突泉县妇联,建议将其纳入慰问走访重点关注对象,并主动联系徐老太所在村委会,建议对老人进行长期帮扶。

(李阿如军)

强化保密意识 筑牢保密防线

呼和浩特讯 4月17日上午,呼和浩特第二监狱组织开展“筑牢保密防线、你我都是护密人”主题党日活动,进一步提高民警的保密意识和护密能力,筑牢保密安全思想防线。

活动中,各党支部书记带头领学了第十四届全国人民代表大会常务委员第八次会议于2024年2月27日修订通过的《中华人民共和国保守国家秘密法》,讲解了保密法修订和颁布实施的背景和意义。全体党员民警集中观看了《2024年保密宣传教育系列微视频》。

此次主题党日活动强化了民警的保密观、安全观,对提高民警保密意识和信息安全防范能力、提升监狱保密工作水平起到了积极推动作用。大家表示,将紧密结合监狱工作实际,自觉加强保密法律法规和保密业务知识学习,准确把握保密工作要求,落实保密责任、严守保密纪律,用实际行动筑牢监狱工作保密防线。

(蔡凤强)

交通宣讲进校园 平安“种子”撒心间

本报讯(记者李谱新 通讯员刘晓慧) 为进一步强化学校交通安全宣传教育工作,提升广大师生交通安全意识和防范意识,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队组织民警深入辖区中小学校开展春季道路交通安全进校园宣传活动。

活动中,民警结合辖区真实案例和同学们日常步行及乘车出行方式的特点,讲解了交通安全知识,引导同学们主动拒绝乘坐报废车,自觉抵制各类交通违法行为,进一步增强了同学们的交通安全意识、文明守法意识和安全防范能力,为校园交通安全筑牢了坚实防线。

立足法律监督职能 推进诚信体系建设

树林召讯 近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院紧紧围绕全旗中心工作,立足法律监督职能,结合检察工作实际,努力推进检察机关执法司法公信力建设,采取多项举措全力助推社会信用体系建设。

该院通过采取多种学习形式,积极倡导爱国、守法、敬业、诚信基本道德规范。引导全体检察人员坚持政治诚信,做到思想上高度认同核心、政治上忠诚维护核心、组织上坚决服从核心、行动上自觉紧跟核心;坚持道德诚信,实事求是,做老实人、说老实话、

办老实事;坚持职业诚信,深化检务公开,切实发挥“以公开促公正、以公开赢公信”的积极作用,有效提升案件信息公开工作规范化水平,保障人民群众对检察工作的知情权、参与权、表达权和监督权。

该院聚焦涉企案件办理、新质生产力企业保护等方面开展检察监督。加大虚假诉讼惩治力度,深挖虚假诉讼监督线索,探索解决虚假诉讼案件线索少、发现难的问题;充分用好“护企五招”,严格落实“检察护企”专项行动;始终坚持“高质效办好每一个案

“检护民生”聚合力 共同守护“她”权益

卓资山讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实十四届全国人大二次会议关于最高检工作报告的决议,进一步强化党建品牌融合业务发展,积极落实最高检“检护民生”专项行动的部署,主动担负起维护妇女权益的检察责任,4月17日,乌兰察布市卓资县人民检察院、卓资县妇联联合举办了“法治守护半边天、携手建功新时代”检察开放日活动,并邀请县委政法委、县公安局、县法院、县司法局、县

妇联等相关单位参加。

座谈会上,卓资县检察院相关负责人强调,该院将始终坚持以综合履职、能动履职推动“四大检察”融合发展,做深、做细、做实妇女权益保障各项工作,依法严惩侵犯妇女权益的犯罪行为,加大对婚姻家庭纠纷等妇女权益保护民事案件的监督,综合运用民事支持起诉等职能打好妇女儿童权益保护“组合拳”,加强对涉及妇女合法权益的行政诉讼监督力度,促进进行政争议实质性化解,充

分履行公益诉讼检察职能,依法从严惩处侵犯妇女生命健康、人身自由、人格尊严等犯罪,深入开展对涉案妇女的司法救助,以检察力量,保护“她”权益。

随后,各单位与会人员和检察官面对面共商妇女儿童权益保护工作,探索维护妇女儿童权益的新思路、新举措,并就专业化办案与社会化保护衔接配合、工会女职工权益保护、以案释法强化宣传等方面提出建设性意见建议。

(图雅)

推进诚信建设工程 确保任务落地见效

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区召开全区诚信建设工程推进会议,区政府副区长、公安分局局长、诚信建设工程办公室主任金腾蛟出席会议并讲话。诚信建设工程各专项推进组组长、副组长,各领域牵头部门、配合单位的分管负责同志参加会议。

会议强调,要坚持真抓实干,确保诚信建设工程各项任务措施落地见效。细化举措,突出针对性、精准性和实效性;明确分工,责任到人,实现工作清单化、清单项目化、项目具体化;完善档案管理,确保工作脉络清晰可追溯,为下一步形成长效工作机制提供基础支撑;突破难点堵点,聚焦“四信”建设方面重点问题,以政府失信行为大排查、大起底,重点领域失信突出问题整治、重点领域执行攻坚等专项行动为支撑,敢于动真碰硬、攻坚克难,下决心、出实招破解难题;推陈出新,把创新、变革理念融入诚信建设工程的实践中,通过大胆探索、敢闯敢试,力争形成可复制、可推广的诚信建设工程“元宝山经验”,全力打造叫得响、立得住、传得开的“诚信元宝山”品牌。

会议要求,要坚持协同高效,凝聚推进诚信建设工程的强大合力。诚信建设工程办公室要继续发挥好牵头抓总作用,统筹抓好调度、督办、考核等工作。各领域牵头部门和配合单位要切实发挥职能作用,厘清牵头责任、配合责任。各乡镇街要发挥好“关键层级”作用,全面做好本地区的工作部署、调度、通报、督办、约谈、考核等工作,确保逐级抓好督促落实。同时,要通过持续加强宣传,把区委、区政府大抓诚信建设、下决心改善营商环境的鲜明态度释放出来,把元宝山人讲诚信、守信用的正面形象树立起来,营造全社会真诚、守信、践诺的良好氛围。

(纪莉莉)

开展集中教育 提高守法意识

大板讯 为进一步提高社区矫正对象的守法意识,强化对社区矫正对象的监督管理,近日,赤峰市巴林右旗司法局西拉沐沦司法所组织辖区6名社区矫正对象开展了集中教育和公益活动。

活动中,该所工作人员重申了《中华人民共和国社区矫正法》《中华人民共和国社区矫正法实施办法》等相关法律法规。工作人员分别组织矫正对象进行了月见面谈话和思想汇报,与矫正对象交心谈心,了解他们近期的工作生活状况,并组织社区矫正对象开展了义务劳动。

此次集中教育和公益活动激发了社区矫正对象的社会责任感,进一步增强了他们的尊法、学法、守法、用法意识,有效促进了社区矫正工作的规范开展。

(马紫燕)

举办专题读书会 学习交流促履职

新惠讯 近日,赤峰市敖汉旗政协、法院、检察院、司法局联合组织开展了“书香政协·赤诚悦读”学用法普法专题读书会暨“八五”普法赠书仪式。

交流会上,围绕如何有效开展“民商事纠纷调解”和“公益诉讼保护协同监督”两项业务工作进行了专题讲座。与会政协委员表示,讲座正逢其时,为进一步明确如何有效开展纠纷调解、公益诉讼保护协同监督工作指明了方向、提供了方法,既切合实际又生动精彩。

受聘的“特邀人民调解员”“检察官助理”和“普法宣讲员”代表,围绕“政协+法院”基层调解室业务开展情况、未成年人教育和保护等工作,以及如何通过“多读书、读好书、善读书”起到以文化滋养心灵的作用,作了交流发言和深入阐述。

(林枫)

